

Medio millón de personas aclamaron el domingo a S. S. el Papa Pio XII

Emotivo mensaje del Santo Padre con ocasión de la Pascua de Resurrección

Roma.— Su Santidad el Papa Pio XII dirigió su mensaje de Pascua de Resurrección a más de medio millón de peregrinos congregados en la plaza de San Pedro. A pesar del cielo nublado, amenazador de lluvia, los romanos, italianos en general y peregrinos de todo el mundo congregados en torno a la Basílica, se mantuvieron firmes desde la madrugada en espera de escuchar directamente la alocución de Su Santidad.

Terminado el mensaje, Pio XII impartió su tradicional bendición "Urbi et Orbi".—Efe.

LA ALOCUCION DEL SANTO PADRE.—El texto no oficial de la alocución de Su Santidad Pio XII al mundo, con motivo de la Pascua de Resurrección es el siguiente:

Desde la plenitud de nuestro corazón elevamos un himno de acción de gracias a Dios en las Alturas, El que describa y eleva, por habernos dado a los amados hijos de Roma y del mundo la oportunidad de abarcarlos con nuestros ojos y en espíritu desde este lugar en el solemne día de la Resurrección y de la alegría cristiana.

En vosotros y en toda la Iglesia, yo mismo la que palpita en un crecimiento apostólico que la que está adornada con unos grilletes que redundan en su honor, presenciamos con emoción la gloria de Dios al elevarse a los Cielos: "Gloriam vidi resurrexisti".

El misterio de la Pascua os propone hoy como siempre, el misterio de la vida que triunfa sobre la muerte, a condición de que la vida derive de Dios, sus leyes y su destino.

Vivida en desafío de Dios o en su ignorancia, cualquier vida humana, por muy notable que sean sus hazañas y su poder, es como un simple destello de relampago, que ningún recuerdo póstumo es capaz de reavivar. Tal vida está destinada, más allá de la tumba, a la condenación tras la restauración del juicio. Pero toda vida humana, si se vive en Dios es la semilla de la gloria celestial. Es una sinfonía perenne que la muerte no lleva a un fin, sino que clera a lo sublime. Y en la Tierra, donde todo pasa, es un heraldo de vida inmortal.

Mientras tanto, en la expectativa de la futura gloria, es necesario que vosotros realicéis obras que lleven hacia la vida y no hacia la muerte.

Extendid por todas partes las aguas que dan la vida que habéis sacado de Cristo como fuente. Comunicad su fresca riqueza a vuestros hermanos que están rodeados de las tinieblas o el error. Dirigid sus fluyentes corrientes hacia el mundo de hoy, que todavía continúa enfermo y debilitado, por los senderos del odio.

Nos sabemos que deseáis ser fermento de vida, pero tememos que el resultado de la prolongada continuación de las mismas luchas, y la repetición de las mismas pruebas pueda llenaros de desaliento.

Permitid a vuestro Padre y Pastor poner en guardia contra tales amenazas. Nos deseáramos que la voz de las campanas de Pascua os traiga, junto con la alegría, la paz y el amor fraternal, también esta gran advertencia: El peligro de hoy es el cansancio que aflige a los buenos. Suciedad la apatía en todas sus formas!

Reanudad la práctica de vuestras virtudes habituales. Puede el ascenso Redentor ser un ejemplo para vosotros. El, que sobrepasó la muerte para siempre. De esta forma, las virtudes que con vuestra cooperación han sido ya ganadas para nuestra Fe, para la Iglesia, para la humanidad.

(Pasa a tercera página)

Conferencia de Prensa del nuevo embajador norteamericano en Madrid



Madrid.— El nuevo embajador de los Estados Unidos, James Clement Dunn, en su conferencia de Prensa, a las pocas horas de su llegada a Madrid, reunido con los corresponsales extranjeros y redactores de los periódicos madrileños. (Foto Cifra)

Se inician las conversaciones entre rojos y aliados sobre el canje de prisioneros en Corea

Ambas partes presentaron propuestas

Los surcoreanos quieren la unificación del país

Tokio.—Los oficiales aliados y comunistas han abierto hoy lunes las negociaciones para el canje de prisioneros heridos y enfermos. Los dos grupos de negociadores se reunieron a las diez de la mañana en Pan Mun Jom. Treinta y cinco minutos más tarde los delegados de las Naciones Unidas pidieron la suspensión de la conferencia hasta las once. No se ha dado una explicación inmediata de esta suspensión.

La delegación aliada está presidida por el contralmirante Daniel. Unos 75 periodistas y fotógrafos se trasladaron también en "jeeps" al lugar de la conferencia.

—Efe

REFRIEGA CERCA DE PAN MUN JOM.—Tokio.—Los "marines" norteamericanos han muerto o herido a 63 comunistas chinos, en un encuentro desarrollado a menos de una milla de Pan Mun Jom, "la ciudad de la tregua" hoy lunes.

La lucha se generalizó alrededor de la zona neutral, cuando los negociadores se preparaban para empezar las conversaciones sobre el canje de prisioneros. Cuando una patrulla de "marines" realizaba un reconocimiento por tierra de nadie, al Este de Pan Mun Jom, entabló una batalla contra unos 200 rojos, que se prolongó hora y media.—Efe

SE LEVANTA LA SESION... HASTA HOY MARTES.—Tokio.—Los negociadores alia-

(Pasa a tercera página)

Terroristas del "Mau Mau" sorprendidos cuando estaban pasando a cuchillo a los habitantes de un poblado indígena

La policía les atacó matando a 22 de ellos

Nairobi.—Una unidad de policía de Kenia, sorprendió anoche un grupo de terroristas del "Mau-Mau" cuando comenzaba a pasar a cuchillo a los habitantes de un poblado indígena. La policía dio muerte a veintidós terroristas y persiguió a los restantes hasta la selva.

Los terroristas habían entrado silenciosamente en el poblado y empezaron a atacar con sus machetes a las mujeres y niños de los hombres que se hallaban de patrulla. Mataron a cinco mujeres y niños y a otros cuatro leales "kikuyus", antes de que llegase la policía.

Los gritos de las mujeres, dominadas por el pánico, fueron acallados por los disparos de la policía que sorprendió a los terroristas. Once terroristas murieron en el mismo poblado y otros once en la retirada, continuando la persecución de los que quedaban del grupo, que se cree se componía de treinta.

Un portavoz ha dicho que si no hubiese sido por la rápida actuación de la policía, los terroristas hubiesen pasado a cuchillo a todo el poblado, como la manzana que realizaron recientemente.—Efe.

Semana Santa en Perpignan



Tradicionalmente se viene celebrando en la ciudad francesa de Perpignan con el máximo esplendor, la Semana Santa. A semejanza de los actos que se desarrollan en numerosas ciudades españolas, desfilan por las calles de la ciudad diversas procesiones, en las que forman numerosas cofradías de nazarenos, como ésta que figura en la fotografía. — (Foto Gil del Espinar)

Presenta la copia de estilo de sus credenciales el nuevo embajador de EE. UU. en Madrid

Entrega oficial del transbordador "Virgen de Africa" a la empresa Elicano

Méjico espera vender a España 27.000 balas de algodón este año

Valencia.—Esta mañana se ha celebrado el acto de la entrega oficial del transbordador "Virgen de Africa" construido en los astilleros de la Unión Naval del Levante, a la empresa nacional Elicano.

Asistieron al acto las autoridades valencianas, el delegado de la empresa, don Enrique Tortosa; el director de los astilleros y otras personalidades.

Después de visitar los diversos Departamentos e instalaciones se verificó el acto de la entrega.—Cifra.

LA DUQUESA DE AGOSTA, EN MADRID.—Barajas.—De Tanger ha llegado en avión de la Iberia, la duquesa de Agosta. En el aeropuerto era esperada por la ex reina María José de Italia y su hija.—Cifra.

IMPOSICION DE UNA GRAN CRUZ AL OBISPO DE ORIHUELA.—Orihuela.—El ministro de Justicia, señor Turruelaga, ha impuesto las insignias de la Gran Cruz de San Raimundo de Peñafort al prelado de la diócesis, doctor don José García Coladara.—Cifra.

MR. DUNN VISITA A MARTIN ARTAJO.—Madrid.—En su despacho del Palacio de Santa Cruz, el ministro de Asuntos Exteriores, ha recibido la visita del nuevo embajador de los Estados Unidos, Mr. James C. Dunn, quien le presentó la copia de estilo de sus cartas credenciales.

El señor Martin Artajo y Mr. Dunn, mantuvieron una cordial conversación.

PASTORES NAVARROS A ESTADOS UNIDOS.—Irún.—Han cruzado la frontera de

DERRUMBAMIENTO

Avilés.—Parte de la techumbre de la casa número 111, de la calle de Río, de antiquísima construcción, se derrumbó cuando en una de las habitaciones descansaba Celestino Alvarez Valdes, sastre de profesión, que habita en el inmueble.

Los cascotes y vigas cayeron sobre la cama, que quedó completamente destruida, no obstante lo cual, su ocupante solo sufrió heridas leves, de las cuales fue asistido en la Casa de Socorro.—Cifra.

DOS CHOCOS DE TRENES

Orense.—A consecuencia de un choque de mercancías, ocurrido en la estación de Freixira, el tren correo Vigo-Orense-Madrid y el Coruña-Madrid, que enlazan en Monforte, circulan con más de cuatro horas de retraso.

A la entrada de dicha estación, un tren mercancías, procedente de Orense, chocó con otro, también de mercancías, que estaba estacionado y que procedía de Vigo.

Las dos máquinas sufrieron grandes desperfectos así como dos o tres vagones de cada uno de los convoyes. No hubo que lamentar ninguna desgracia personal. Los trabajos para dejar la vía libre se prolongaron durante unas cuatro horas.—Cifra.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS, VISITA UN PANTANO

Córdoba.—El ministro de Obras Públicas, Conde de Vallellano, estuvo hoy en el pantano de Guadalquivir, acompañado del alcalde de la ciudad, señor Cruz Conde. El ministro inspeccionó las obras de recrecimiento de la presa del pantano. También visitó las obras de reforma de la estación ferroviaria y el nuevo puente sobre el Guadalquivir. El Conde de Vallellano emprenderá mañana el regreso a Madrid.—Cifra.

EL "CIUDAD DE PALMA", PUESTO A FLOTE

Palma de Mallorca.—Los poderosos barrenos de alto explosivo hechos estallar ayer en el arrecife de El Molar sobre el que había embarrancado la motonave "Ciudad de Palma", así como las diversas maniobras realizadas por los buques de la Transmediterránea y de la Armada, han obrado el efecto apetecido y han permitido intentar esta mañana la maniobra definitiva para poner el buque a flote.

A primera hora de esta mañana se realizó la maniobra definitiva de deslizar la motonave y pocos momentos después se consiguió que el "Ciudad de Palma" se balanceara sobre el mar libre. Ha presenciado la entrada de la motonave un gentío inmenso. Según parece el barco no ha sufrido grandes desperfectos, por lo que se espera que dentro de cinco o seis semanas pueda volver a prestar servicio entre Barcelona y Palma de Mallorca.—Cifra.

MUERTE INSTANTANEA

Zaragoza.—Murió instantáneamente al asomar la cabeza, cuando iba en el tranvía, en el momento en que pasaba otro en sentido contrario, el soldado de Intendencia, Angel Fuentes Ruiz, de 22 años, natural de Morata de Jalón. El accidente se produjo en la calle del Cosido y de resultados del golpe, el infortunado joven sufrió la fractura de la base del cráneo.—Cifra.

Comienza el I Congreso nacional de estudiantes

Asisten delegados de toda España y se estudiarán importantes asuntos

Madrid.— Hoy ha comenzado el Congreso nacional de estudiantes, primero que se celebra en España, y cuyas sesiones se verificarán durante toda la semana con asistencia de mil doscientos estudiantes de las Facultades y Escuelas especiales de nuestra Patria.

El acto de inauguración se celebró en el gran salón de la Escuela de Estomatología, en la Ciudad Universitaria.

Presidieron el director general de Enseñanza Profesional y Técnica; el jefe nacional del SEU y presidente del Congreso, don Jorge Jordana Fuentes; secretario

general, que ostenta también la vicepresidencia; don Ignacio García, capellán nacional del Frente de Juventudes; doctor López Gallego, regidor del Frente de Juventudes Femenina del SEU, señorita Pilar Amado, y secretario general del Congreso, don Tomás Itasí.

El jefe nacional del SEU escuchó una gran ovación de los congresistas y el director general de Enseñanza Profesional y Técnica, declaró abiertas las sesiones de este I Congreso Nacional de Estudiantes. Se cantó el Cara al Sol, y el acto terminó con los gritos de viva España y viva Franco, y Arriba España.

Se inauguró el Congreso Nacional de Estudiantes con un Padre Nuestro y la invocación al Espíritu Santo. Después el secretario general leyó la orden de convocatoria, firmada conjuntamente por los ministros secretario general del Movimiento y el de Educación Nacional. El vicepresidente de la Comisión ejecutiva, leyó a continuación las ponencias y los nombres de quienes habrán de presidirlas, trazando las normas por las que se habrá de regir el Congreso. También dió lectura a la orden del día y a continuación el señor Jordana Fuentes, como presidente, pronunció un discurso.

Firma de un tratado de amistad entre Liberia y España

300.000 españoles hay en Sao Paulo

Monrovia.—Hoy ha sido suscrito entre España y Liberia un tratado de amistad. Por parte de Liberia, firmó el secretario de Estado, M. Gabriel Lafayette Dennis, y en representación de España, el ministro plenipotenciario en Monrovia, don Gabriel Fernández de Valderrama.

Al acto, que se celebró en el Ministerio de Asuntos Exteriores, asistieron destacadas personalidades, de la vida oficial liberiana.

En el nuevo tratado, además del reconocimiento de los respectivos derechos diplomáticos y consulares y de los de libre entrada, viajes y residencia de sus súbditos, se establecieron los sistemas de conciliación para dirimir las diferencias que pudieran surgir entre ambos países contratantes.—Efe.

PERIODICO ESPAÑOL EN SAO PAULO

Sao Paulo.—Ha aparecido en esta ciudad la revista "La Voz de España", destinada a ser órgano de los trescientos mil españoles residentes en Sao Paulo, en donde no existe otra publicación semanal.—Efe.

Adenauer llega a los Estados Unidos

Nueva York. — El canciller de la Alemania Occidental, Adenauer, ha llegado a las 14.20 (hora española), para una visita de trece días a los Estados Unidos.

Washington.—Eisenhower pronunciará el 16 de Abril ante la Sociedad americana de directores de periódicos un discurso, que ha sido calificado en la Casa Blanca de importante.

LA EXPLOSION ATOMICA DE AYER HA SIDO LA MAS INTENSA DE TODAS

Un avión dirigido por radio se introdujo en la "nube", con monos y ratones a bordo

Aún a la luz del día, el resplandor de la explosión fué visto a más de 1.600 kilómetros de distancia

Las Vegas (Nevada).—A primera hora de hoy se ha visto en esta ciudad el resplandor de una nueva explosión atómica. Pareció muy brillante. Es esta la cuarta explosión en las actuales pruebas atómicas de primavera que se realizan en los terrenos de pruebas de Nevada.

DETALLES.—Las Vegas (Nevada).—La Comisión de energía atómica ha hecho explotar en el desierto de Nevada, un nuevo ingenio atómico secreto.

Unos momentos después, dos aviones de caza a reacción, controlados por radio, y con ratones y monos a bordo, volaban a través de la nube radioactiva, con el habitual hongo a 10.000 metros de altura, y a los veinte minutos aterrizaron en la base de Indian Spring, dirigidos por aviones nodrizas.

Como de costumbre, el anuncio de la comisión no da detalles de la prueba, si bien señala que el ingenio se lanzó desde un B-50 y se hizo explotar a 1.650 metros de altura, sobre la llanura de Yucca.

Por temor a la posible radiactividad, la Junta aeronáutica civil ha prohibido los vuelos sobre el territorio comprendido entre Las Vegas, Yuma, Nogales y Albuquerque.—Efe.

"Es obvio que la política soviética está dirigida contra la creación de una comunidad europea"

Declaraciones de René Mayer a bordo del "Ile de France"

Un ex-ministro ruso detenido en relación con el caso de los médicos

Londres.—Según "Pravda" en su número de hoy, el ex ministro adjunto y principal investigador del ministerio de Seguridad del Estado, Riumin, ha sido detenido en relación con las acusaciones falsas contra los quince médicos que han sido puestos en libertad y exculpados.

"Pravda" acusa también de "ceguera política y credulidad" al ex ministro del extinguido ministerio, Ignatief.

En un editorial de primera plana, el periódico soviético critica severamente a los funcionarios del Ministerio por faltar a sus deberes con la detención de los 15 médicos, a quienes se acusa de haber atentado contra las vidas de los más destacados funcionarios civiles y militares del Gobierno ruso.—Efe.

OTRO EX-MINISTRO DETENIDO?—Londres.—El editorial dedicado por el periódico "Pravda" a la acusación contra los funcionarios soviéticos que intervinieron en las investigaciones sobre los médicos que han sido libertados, no menciona al ex ministro de Seguridad del Estado, Abakumof, que figuró a cargo del Ministerio suprimido hasta 1952.

Según una información responsable obtenida en esta capital, Abakumof fué destituido y detenido a comienzos del año último "Pravda" revela hoy que su sucesor y algunos altos funcionarios del Ministerio correrán la misma suerte.

No se sabe si estos funcionarios serán juzgados. Si lo son, esta purga terminará rápidamente, pues toda la tendencia de los recientes acontecimientos indica que los dirigentes soviéticos no tienen la intención de originar trastornos importantes en la vida política soviética según se opina en Londres.—Efe.

ACUSACIONES A UN EX-MINISTRO.—Londres.—El editorial de "Pravda" de Moscú sobre el caso de los médicos, hace referencia a un ex-ministro de Seguridad del Estado, S. Ignatief, a quien acusa de ceguera política y credulidad. Hay confusión sobre la identidad de Ignatief, ya que dos personas de ese nombre han desempeñado altos cargos en el Gobierno soviético. Uno de ellos es S. D. Ignatief, que después de la muerte de Stalin pasó al Presidium del partido a una de las Secretarías de su Comité central, y que, por tanto, ocupa un puesto importante en el régimen de Malenkof. El otro es un general cuyo nombre y patronímico se desconocen aquí, que estuvo al frente de las tropas de seguridad del Ministerio de Seguridad.

Se considera más probable que el Ignatief a que hace referencia el periódico moscovita sea el segundo, pero no se ha podido hasta ahora determinar con seguridad.—Efe.

(Pasa a cuarta página)

Adenauer en su viaje a los EE.UU.



El canciller alemán, Conrad Adenauer, a bordo del "United States", acompañado de su hija, al salir del puerto de El Havre, con rumbo a Nueva York, donde llegó ayer tarde. (Foto Gil del Espinar)

Ayer

El domingo fue día de Pascua Florida, jornada de alegría similar para los católicos que la otra Pascua, ya que en una se conmemora el Nacimiento del que vino a este mundo para redimirlo y en esta la Resurrección de quien, en sublimación de Amor, nos ha señalado el camino de la redención.

La fecha no tuvo variantes sobre esos matices que la definen desde años anteriores. Al pasar la Cuaresma, volvió a apreciarse la animación de siempre en los espectáculos, análogo bullicio en las calles y en los paseos urbanos, bien nutridos de gente, a pesar de que el fresco aire del Norte ha hecho su aparición con los primeros días de Abril y ha obligado a retrotraernos a Enero o Febrero...

Fuera de esto y ante la calma existente en los Centros oficiales donde se han cumplido seis días seguros en plan de fiesta o medio fiesta, no sabemos qué decirles.

Quizá sea oportuno registrar los progresos que viene desarrollando esa costumbre de obse-

quiar en estos días con "huevos de Pascua". Los tales huevos, al descubrirse o forrarse de los papillos multicolores, se ofrecen tentadoramente a la voracidad del público, desde todos los escaparates de las pastelerías. Es una nueva modalidad que viene tomando carta de naturaleza. Claro que dicha costumbre, aunque ahora se practique con más intensidad, tiene un origen casi remoto.

Según nos descubre un conifitero madrileño, en medio de una lección de tipo histórico, los los huevos de Pascua se remontan —¡nada menos!— que a los antiguos romanos, quienes les introdujeron en Alemania. Desde el país germano fueron introducidos en diversos países, y a España llegaron en el año 1014, con los primeros refugiados alemanes.

Sin embargo, en estos últimos tiempos, es cuando la costumbre de celebrar la Pascua degustando una chocolatina en forma ovalada, ha adquirido ya gran arraigo.—B. I.

ACTUALIDAD BURGALESA

NOTICIAS

MUJERES DEMOCRATICAS. Durante el domingo y en el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Eladio Güemes Saicho, José María Muro Martín, Andrés Heras Vicario, Esteban Jesús Martínez Peña, María-Anunciación Benito Andrés, Jesús María Salazar Rubio, Fernando Vicente Longo, Gloria-Resurrección Riquero Longo, Jose-Antonio Samartín Arnaiz, Juan José Oger Escobar, Ana-Soleidad Pérez García y Miguel Ángel Pérez García.

Funciones: Manuel Martínez Palomares, de Nava de Roa, 25 años, Molinillo, s/o.

CUPÓN PRO-CIEGOS. El número premiado con cincuenta pesetas, correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 178 y premiado con cinco pesetas, los terminados en 78.

FARMACIAS DE GUARDIA. Trolcz, Plaza de Santo Domingo de Guzmán 13 y Del Ajonjolí, Vadillos, número 24.

Los novios hicieron su entrada en el templo a toda orquesta. La novia, que realizaba sus encantos con precioso vestido orgánico, labrado en terciopelo, del brazo de su padre y padrino, don Francisco Villar Costa, técnico de fabricación de SESA. El conyugue, de rigurosa etiqueta, del brazo de su madre y madrina, doña Luisa Renada Ruiz. Portaba las arras y llevaba la cola las angelicales niñas Adita Dominguez Repedo y Chita Renada y Lolita Ribas, respectivamente.

El cortejo nupcial fue recibido al pie del altar por don Agustín Vadillo Zorrilla, párroco de Metaparrquia, que bendijo la unión y pronunció una bella plática.

Después fue cumplimentado el requisito civil ante el letrado de este Ilustre Colegio, don Carlos Gutiérrez Sesma, escribiendo el acta matrimonial por parte de la novia, don José Ollas Valpuesta, don Luis Alcaraz Gil, don Ramón Martín, don José Campa y don Vicente Espinosa. Por parte del conyugue, firmaron sus hermanos, don Raul y don Faustino Dominguez Renedo; su tío, don Faustino Renedo Ruiz y el doctor don Adolfo Leal y don Antonio Lopez Monis, ingeniero jefe de la Jefatura de Industria.

La distinguida concurrencia fue obsequiada con un delicioso "lunch" en el Hotel Concepción, y los novios señores Renedo-Villar, marcharon en viaje de luna de miel para Madrid, Barcelona y otras ciudades.

Nuestra enhorabuena extensiva a las respectivas familias de los conyugues.

Sara
MUEBLES-TAPIERIA
TELÉFONO 1322

ESTA CASA REGALA TICKETS OMNI-VENTA

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

Barómetro.—A las 7 de la mañana, 677,4; a las 10 de la tarde, 688,9; a las 12 de la tarde, 687,9.

Temperatura.—Temperatura máxima 13,6 grados, a las 16:30 horas; mínima, 3,6 grados, a las 14:45 horas.

Dirección y velocidad del viento.—A las 7 de la mañana, SW, 54 kilómetros; a las 10 de la tarde, SW, 36 kilómetros; a las 12 de la tarde, WNW, 54 kilómetros. Recorrido, 250,2 kilómetros.

PELUQUERA

competente se necesita para regenciar Peluquería de señoras. Escribir con informes y pretensiones a Publicidad "Avance". Apartado 140. Burgos. Absoluta reserva.

PETICION DE MANO.— Por don Miguel Terega y señora y para su hijo Jaime, ha sido pedida a los señores de Nogues, la mano de su hija Mariela. Entre los novios se cruzaron los obsequios de costumbre, siendo concedida la boda para en breve plazo.

PISO

Gratificaré con cinco mil pesetas a quien me proporcione piso centrado de 400 a 600 pesetas. Razonar en plana de Añura número 19 (Almacén).

JOVEN INTOXICADO.— José Bárcena González, de 24 años, soltero, que vive en Heros del Alcazar, se llevó equivocadamente a la boca un vaso de lejía creyendo se trataba de agua. Por esta causa y a consecuencia de la intoxicación, fue asistido en la Casa de Socorro en la madrugada de ayer.

EXCEDENCIA.—Se concede la excedencia voluntaria al secretario del Juzgado comarcal de Castrojeriz don Ximeno Bombin Gomez.

Llave en mano

Vendemos magnifico piso de cinco amplias habitaciones, cocina, cuarto de baño y despensa, con sólo 69.500 pesetas, con facilidades. Gran oportunidad.

JOVEN CICLISTA ARROLLADO POR UN AUTOMOVIL.— En la carretera de Madrid a Leon, dentro del término municipal de Euzatebureba, fue arrollado por un automóvil la joven Esther Gomez Ruiz, de dieciocho años de edad y domiciliada en Calzada de Bureba.

En el momento en que se dirigía caminando sobre una bicicleta, fue alcanzada por el coche matricula-

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL.— En la mañana de ayer el Excelentísimo Sr. Capitán General de la Región, don Antonio Alcubilla, recibió en su despacho oficial las siguientes visitas:

Don Esteban Collantes, teniente coronel de Ingenieros; Excmo. Sr. don Ildelfonso Navarro, gobernador militar de Navarra; Excelentísimo Sr. D. Santiago Amado Loriga, gobernador militar de Pamplona; don Manuel Vácaro, coronel de Infantería y don Hipólito Bueno, comandante de Caballería.

ASCENSOS.— Se ascende a coronel de la Guardia Civil, al teniente coronel de dicho Cuerpo don Fidel Pérez López, jefe de la 109 Comandancia de esta Plaza.

Notas y avisos sindicales

SINDICATO DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES. (Concedida de vacaciones accionados por sus afiliados).— Para aclarar convenientemente la Orden del Ministerio de Hacienda de 21 de Marzo pasado, en relación con la celebración de conciertos para el pago del impuesto de transportes, se cita por el presente a los Industriales propietarios de estos vehículos a la reunión que tendrá lugar, hoy, martes, a las 10 y media de la tarde.

Los que por causas especiales no pudieran acudir al acto citado, deben personarse en fechas posteriores para darles cuenta del procedimiento adoptado a este fin.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

TITULOS.— Se ha recibido en esta Delegación el título de enfermera Franco, de doña Mercedes Escobedo Franco, el cual puede ser recogido por la interesada, previa justificación de su personalidad y entrega de dos móviles de 0,25 pesetas en esta Jefatura, durante las horas de oficina, (de once a una y media).

GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos:

CLASES.— Tarzán y la fuente mágica (2).

AVENIDA.— Tres lanceros bengalíes (1).

CALATRAVAS.— "Rumbo a Oriente" (3) y "La dinastía de los Forsyte" (4).

GRAN TEATRO.— "Lorna Doone" (2).

CEFRILAR.— "Adorable coqueta" (3) y "Historia de un amor" (3).

REX.— "La marca del zorro" (3) y "Winchester 73" (3).

SALA DE FIESTAS

3:30, Concierto y atracciones. 7:30, Baile reunión de sociedad. (Precios boleto 8 y 10, incluida consumición). 11:30, Concierto y atracciones. Orquesta de Triana, Carmen Dolores, Milagritos Menéndez Orquesta REX.

Cumplimiento Pascual en el Hospital Provincial

Con gran solemnidad se celebró el pascual domingo de Resurrección, día 5, en este establecimiento el Cumplimiento Pascual.

Preparados por el señor capellán del Hospital, recibieron de manos del mismo la Sagrada comunión todos los pacientes.

A las siete de la mañana y en el oratorio-capilla, se celebró la santa misa, a la que asistieron miembros de la Congregación Mariana, acordándose al celebratorio los enfermos que por su estado podían hacerlo.

El Santísimo, procesionalmente, recorrió las salas en las que había enfermos, quienes recibieron la comunión. Durante las ceremonias se interpretaron varios motetes ecuatoriales.

Posteriormente, obsequio de la Congregación Mariana, fue servido por miembros de la misma un desayuno a base de chocolate, galletas y dulces.

Por la tarde, un grupo de jóvenes actuó en una sencilla velada, haciendo gala de arte y buen gusto, y haciendo las delicias de los enfermos: José Asenjo, "raposa"; "Hermanos Valle-Tyler", "clowns", con el "Españolito"; Teo "Gri-Gri", canciones sudamericanas; "Hermanos Aparicio", aerobatas; y "Hermanos", memoria Aménizada, todo ello por el acuerdo de la Congregación Mariana. El enfermo Dionisio Martínez ofreció al público una escogida poesía lírica asturiana.

Nos honraron con su presencia los organizadores de la velada y varios miembros de la Congregación Mariana.

A todos a través de estas líneas, testimonian su agradecimiento.

Los enfermos

¿ESTAN LIMPIOS SUS TRAJES?

Usted sabe, señora, que la ropa de color se mancha igual que la blanca. Esta la lava usted con frecuencia, pero los trajes de lana, ¿cuando los limpia usted?

Si no limpia usted sus trajes, las manchas y la suciedad se irán acumulando sobre ellos, haciéndolos parecer viejos y descuidados y disminuyendo su duración.

Para que pueda limpiarlos usted mismo en casa se fabrica ahora el REXIL. Es un producto nuevo, que limpia en seco las manchas de la ropa, aborrea la suciedad que tiene adherida y deja la prenda como si se acabara de estrenar.

REXIL es el quitamanchas preferido por las señoras inteligentes que, como usted, saben apreciar la calidad y la verdadera economía. Pruébelo.

Personal femenino

precisase con urgencia. Dirigirse a Plasmintal, S. A. u Oficina de Colocación.

ARRIENDOS

ARRIENDASE local, céntrico, muy económico para pequeño industria o zapatero. Informes: "Avances", Carnicerías 21.

ARRIENDASE casa nueva, seis habitaciones, propios comercios, Victoria 21.

SE ARRIENDA o vende molino y tierras. Razón Vadillos 20, mercería.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

CAMIONES Leyland, chapa blanca, entrega inmediata. Fernando Vega Oficinas, Cádiz 3, Teléfono 4046. Talleres: San José, 14. Teléfono 4636, Santander.

AUTOMOVILISTAS: Juntas de cultura, estudio, admisión y usos Industriales. San Pablo, 39, Zarzanda.

COCHE pequeño, perfecto estado mecánico, buenas condiciones, vende Agencia Espino.

VENDO coche Ford 17 H. P. 7 plazas, toda prueba. Gazeo Franco, Carretera Madrid.

VENDO 5 discos automovilísticos 160 x 40, 5 cintas, 160 x 40 y cámaras para las mismas, muy buenas, segunda mano. Razón Teléfono 1899, Burgos.

CITROEN B 14, bien de todo. Amadoristas "huevo" Madrid. Lema.

FURGONETA 10 caballos, bien de todo, vendo. Llanos 19, Alcañiz.

COLOCACIONES

CHICA que sabe de todo, se necesita para el estudio de tres idiomas. Teléfono 1905.

¡JESTAN LIMPIOS SUS TRAJES?

Usted sabe, señora, que la ropa de color se mancha igual que la blanca. Esta la lava usted con frecuencia, pero los trajes de lana, ¿cuando los limpia usted?

Si no limpia usted sus trajes, las manchas y la suciedad se irán acumulando sobre ellos, haciéndolos parecer viejos y descuidados y disminuyendo su duración.

Para que pueda limpiarlos usted mismo en casa se fabrica ahora el REXIL. Es un producto nuevo, que limpia en seco las manchas de la ropa, aborrea la suciedad que tiene adherida y deja la prenda como si se acabara de estrenar.

REXIL es el quitamanchas preferido por las señoras inteligentes que, como usted, saben apreciar la calidad y la verdadera economía. Pruébelo.

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE NECESITA criado de labranza. Julio Anton, Villaganzo Pedernales.

SE OPRENEN molinos para piedras y electricistas. Santa Lucia 36, entresuelo, derecha. Miranda de Ebro.

SE NECESITA un ayudante o aprendiz de alfarero de pintar, en Carreteras de Romera.

SE NECESITA chica informes Plaza Vega 36, Agencia.

SE NECESITA muchacha. Victoria 29, cuarto, izquierda.

SE PRECISAN aprendices de 17 años en adelante, informes esta Administración y Oficina de Colocación.

SE NECESITA muchacha. Victoria 20, principal, derecha.

SE NECESITA pastor en Villaciencia. Tratar con Nemesio Pampliega.

SE NECESITA criada de 20 a 30 años preferible sabiendo cuentas, para servir a tres personas bien retribidas. Venturoso y Vitoria, 21.

SE NECESITA existencias de manzanas. Avenida Pelayo 33, primero.

SE NECESITA señora para atender sacerdocio pueblo provincia. Intimidad sin buenos informes. Dirección de Vega, Sombrereta, 21.

SE VENDE silla niño. Puebla 25, quinto, habitación 10, Timbre.

VENDO sierra de cinta, de 70, columna de hierro, en buen estado. Abraham Ramirez, Aguilera de Campoo.

MAQUINAS punto modernas. Rodamientos de bolas. Cambios, reparaciones, 20 plazas. "Hermanos Ros", Representantes. Amieco, Vega 22.

POLLITOS los mejores y más sanos de Granja Ebro, Leghorn, Castellana y Prati. Felipe Barriuso, Estación Villaguirán, Estación Autobuses, Teléfono 2905.

TUBOS de cemento de granita y de gres. San Pedro y San Felices, 12, Puente Careaga, Burgos.

POLLITOS un día, seleccionados Granja San Benito, Aparicio Ruiz 12, Morco, habitación 9.

VENDO coche niño, bicicleta, caballo, herramientas, 6, segundo, izquierda.

VENDESE coche niño seminuevo. Concepción 12, primero, derecha.

VENDO traje niño primario. Comercio, 8 a 11, Añuda 13, habitación 9.

MAQUINAS escribir nuevas, portables, Underwood, Corona, Hermes, Baby, Hispano Olivetti, etc. etc. Vega, Sombrereta, 21.

VENDO vestido primera comunión. Avellanos 6, habitación 10.

VENDO nevera americana "Crosley". San Juan 5, Teléfono 3075.

ENSIERNAZAS

FRANCES: Clases individuales, domicilio, casa. Profesor titulado, Puebla, 1, primero.

PROFESOR de piano ofrece a domicilio, informes Puebla 20, primero.

FINCAS

MUY IMPORTANTE. Vendo fincas, chalets, pisos, casas nuevas, 3 a 30 habitaciones. Casas todos precios. Sáenz de Urturi, 12, primero, izquierda.

VENDO casa dos viviendas libres con terreno, entrega inmediata. Cantabria, Concepción 2.

VENDO piso libre cuatro habitaciones, 42.000 pesetas, calle Briviesca 22, habitación 7.

VENDO piso céntrico mucho sol, 4 habitaciones, cocina, despensa, baño, calefacción, carbonera. Cantabria, Concepción 2.

SE VENDE una casa en Villayuda, llave en mano. Quirico Barriomirón en Capiscot.

VENDO piso céntrico, muy amplio, llave en mano, absteniéndose intermediarios. Puebla, 14, tercer.

VENDO casa dos viviendas libres con terreno, entrega inmediata. Cantabria, Concepción 2.

VENDO piso libre 38, 41, 43.000 pesetas fáciles de pagar. Sáenz de Urturi, 12, primero, izquierda.

BERNABE. Miranda 23. Vende piso individual con terreno libre, entregando ahora 30 por 100 su valor.

BERNABE. Miranda 23. Vende pisos libres todos precios y zonas.

BERNABE. Vende magníficas solares en zona residencial. Casas todos precios.

PISO libre, seminuevo, con cinco grandes habitaciones, cocina, baño y calefacción, vendemos en calle Briviesca 22, cuarto derecha. Informes rápidamente en el mismo piso.

LLAVE en mano, vendo una casa, planta baja, nueva con su huerta. Calle Manuel Perez, Villadiego.

GANADOS Y APEROS

TRACTOR "Fordson Major" de petróleo, vendo. Perifoneo Chico en Támara (Palencia).

VENDO macho 4 años, otro de 12 y mula de 14. Eugenio Santos, En Santa María del Campo.

SE VENDE carro de una caballería y arcos blanco. Alejandro Blanco, Santa Cruz de Juarros.

VENDO máquina segadora "Massey Harris" y beldadora del num. 6, con motor. Angel Sáiz, Villaseca de la Solana.

SE VENDE basura de oveja, pajas y cetrall, todo junto, tratar con Angel Martínez, Camino la Vega, Briviesca.

FARADISTAS, vendo por sobrevalor, caballo semienterado, Hispano Breton, 7 años, 12 de color, negro. Parada de Astudillo (Palencia).

PCR CESION de negocio amoblado, derecho de explotación, Castrejo Lanzo, Puebla 26.

VENDO un vagón de vacas holandesas procedentes de las villas paraguayas, mejores calidad, dirección de 15 a 22 litros. Camino Miraflores, Emilio Pérez.

TRILLADORAS Angeles. Tipo A, producción entrego 5.000 kilos. Tipo C, producción en trigo 10.000 kilos. Industrias Siderurgicas S.A. Paseo de Colón 2, Barcelona.

GRATIFICARE entrego sortija con piedra esmeralda, pérdida trayendo precesión y sortija. Tinto 4, segundo.

TRASPASOS

ARRADOS brabant, Verederos "Triplex", Gradadas, Segadoras, Avendadoras, Molinos, Bombas, Fiegos, Molinos, Frente Estación Autobuses.

TRASPASO local sitio inmejorable, con vivienda, teléfono. Informes Administración.

TRASPASO en esta capital, acreditada industrial, venta, merca y buenas condiciones. Sáenz de Urturi, 12, primero.

TRASPASO local con casa, Santa Dorotea, calle Santa Dorotea, 10, bajo.

TRASPASO local con casa, Santa Dorotea, 10, bajo.

BERNABE. Miranda 23. Dispone de traspasos comerciales e industriales. Informes.

VARIOS

DIANA la marca Inmortalidad de cintas y papel carbón. Delgado Sombrereta 21.

IMPRESOS, trabajos tipográficos, Talleres Gráficos. Diario de Burgos, Calle Victoria, 13.

GOS. Calle Victoria, 13.

¡OJO! La gripe y resaca se combaten radicalmente con conac y romero especiales. Valeriano Barrio Santander 23.

ADMINISTRACION socio con pequeño capital, muy rentable, industria gran porvenir. Informes esta Administración.

"Educación y Descanso"
convoca al Concurso del Traje español, con composiciones de dibujos, fotografías y discos

Cerca de veinte mil pesetas de premios

La Obra Sindical "Educación y Descanso", como complemento al Concurso Internacional de Canciones y Danzas Populares, ha convocado a la Exposición Nacional del Traje Español, expresión genuina de nuestro folklore, que se celebrará en la Feria del Campo, del 23 de Mayo al 10 de Junio.

Al certamen del Traje Español podrán concurrir Ayuntamientos, Diputaciones, Cámaras Sindicales Agrarias, Gremios, agrupaciones y entidades. Los trabajos, para su exhibición serán colocados en maniqués apropiados, bajo la dirección técnica de la Jefatura Nacional del Departamento de Educación Artística de la Obra.

También se convoca la exposición de dibujos de trajes populares, que servirán de motivos para el decorado mural de la Exposición, otorgándose tres premios de 3.000, 2.000 y 1.500 pesetas.

Simultáneamente al Concurso de Dibujos de Trajes se celebrará otro de fotografías, cuyo tamaño mínimo será el de la tarjeta postal y se referirán a escenas de campesinos atendidos con los trajes típicos; concediéndose un premio de 2.000 pesetas, otro de 1.000 y un tercero de 500.

Habrá también un concurso de discos, que serán emitidos durante la visita del público, con indicación de la agrupación o solista que lo interpreta. Se concederán premios de 3.000, 2.000 y 1.000 pesetas, así como medallas y diplomas.

La Obra Sindical "Educación y Descanso" de Burgos, pondrá a disposición de todo aquel que desee concurrir a alguna de estas exposiciones, las bases remitidas por la Nacional.

Millones compran OSRAM

¿Y VD.?

PIDA SIEMPRE OSRAM LA LAMPARA DE TODOS

El domingo se celebró en la S. I. Catedral la Pascua de Resurrección

Actuó de Pontifical el Excmo. Sr. Arzobispo que al final dió la Bendición Papal

Digno remate de las solemnidades de la Semana Santa fue la celebrada el domingo pasado, fiesta de la Resurrección del Señor.

Rezada Prima por el Cabildo metropolitano, este salió a recibir al Excelentísimo Sr. Arzobispo que llegó revestido de capa magna, acompañado de los seminaristas con sobrepelliz, pasando acto seguido por la capilla del Santísimo Cristo de Burgos, ante cuya imagen oro breves momentos.

A continuación se dirigió a su trono del presbiterio desde donde ordenó Tercia solemne, cantando la Escolanía y Schola del Seminario la de Witt y Casimiri a cuatro voces mixtas y laborados.

En la misa actuó de Pontifical el Excmo. Sr. Arzobispo Dr. Pérez Piñero que tenía como presbítero asistente al Ilmo. Sr. D. Buenaventura Díez, de diáconos de honor y de ministros de misa a los muy ilustres señores don Mariano Barricónal, don Demetrio Mansilla, don Manuel Ayala y don Andrés Ortega.

La parte musical estuvo a cargo de la Capilla, Escolanía y Schola del Seminario que interpretaron la misa "Solemnis", de Rétice.

El sermón sobre la festividad lo pronunció, con su peculiar elocuencia lo M. I. Sr. D. Angel Ciguñeza.

A la misa asistieron numerosos fieles, así como los alumnos de los tres Seminarios de San Jerónimo, de San José y de Misiones Extranjeras y terminada la misa el Excmo. Sr. Arzobispo impartió la Bendición Papal.

Yoghourt Mayo

ANUNCIOS OFICIALES

Colegio Oficial de Titulares Mercantiles de Burgos

(CORPORACION OFICIAL)

Conforme a lo dispuesto en el artículo 14 de los Estatutos, se convoca a Junta General ordinaria a los señores colegiados, hoy, martes, 7 de Abril, a las siete y media de la tarde, en los locales de la Escuela Pericial de Comercio (Calle de Madrid), al objeto de conocer la memoria y examinar y aprobar, si procede, las cuentas y la actuación del Colegio desde su constitución hasta 31 de Diciembre de 1952 y presupuesto para el año actual.

Burgos, 7 de Abril de 1953. — El secretario.

Sanatorio Militar General Varela

Quintana del Puento (Palencia)

EL PRESIDENTE DE LA JUNTA ECONOMICA HACE SABER: Que hasta las doce horas del 11 del actual en primera convocatoria, e igual hora del día 18 en segunda se admiten ofertas en este Sanatorio para la compra de artículos a fin de atender a las necesidades del mes de Mayo del año en curso, en las cantidades y condiciones que pueden conocerse todos los días laborables en horas de oficina en la Jefatura Administrativa de este Establecimiento.

El importe de este anuncio será satisfecho a prorrato entre los adjudicatarios y los artículos puestos en los almacenes de este Sanatorio.

Quintana del Puento a 4 de Abril de 1953. — El capitán secretario, Manuel López Benito.

Muebles Angulo

UNA IDEA... UNA REALIDAD

SAN PEDRO Y SAN FELICES, 15-17 ALMACEN: CALERA, 5 BURGOS

VERANO DE 1953 ¿DONDE?

En la playa que se impone **NUEVA BERRIA** Santona (Santander)

Se alquilan amueblados preciosos chalets, excelentes combinaciones ferrocarril y carretera a 40 Kms. Santander. Informes, Luis Egaña, 95. Ensanche Begoña núm. 3. — BILBAO

Puertas "MARGA"

(Fabricadas bajo Patente)

Técnicamente perfectas. Constituyen el mejor servicio para el arquitecto, contratista y carpintero. Están garantizadas. Examine su construcción y las adoptará. Medidas estándar para entrega inmediata disponibles en Almacén Burgos. Grueso uniforme, 37 mms.

ALMACENISTA DISTRIBUIDOR

VALDIVIELSO Y COMPAÑIA (Sucesor)

Madrid, 22. San Pablo, 24. — Teléfono, 1329. BURGOS

LA SEÑORA DOÑA FELISA NÚEZ RICO

(VIUDA DE ISIDORO CHINCHÓN)

Falleció en el día de ayer, a los 62 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, don Celso, doña Filomena, don Alberto (ausente), doña Felisa, doña María, doña Pilar y doña Alicia Chinchón; hijos políticos, doña Angeles Lara y doña Leocadia Pilar Díez (ausente); hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia RUEGAN a sus amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las horas fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damian, las primeras hoy, martes, a las CUATRO Y MEDIA y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José y el segundo el miércoles a las ONCE; actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos.

Casa doliente: Madrid, 9. Burgos, 7 de Abril de 1953. Gran Funeraria "La Cruz", Plaza Rey San Fernando, 5. Teléfono 1411.

LOTERIA NACIONAL

Premios mayores

Madrid. — Premios mayores de la Lotería, correspondientes al sorteo verificado hoy:

PRIMERO. 1.000.000 DE PESETAS 10.413, Santander, Huélfva, Madrid, 34.416, Valencia, Barcelona, Sevilla.

TERCERO. 250.000 PESETAS 5.229, Barcelona, Las Palmas, Málaga.

PREMIADOS CON 15.000 PESETAS 201, Pinoso, Melilla, Madrid, 16.405, Eclja, Granada, Las Palmas, 18.564, Anevas, Toledo, Santa Cruz de Tenerife.

29.827, Villavieja del Panades, Málaga, drit, Valencia.

37.888, Bilbao.

43.389, Valencia.

44.683, Barcelona.

47.653, Barcelona.

48.648, Barcelona.

53.231, Zaragoza.

Campeonato de chapó

Ayer, en el Salón de Recreo, se reanuda el campeonato inter-social de chapó, juzgándose las siguientes partidas:

Señores Grijelmo y García Linares, del Salón de Recreo, vencieron a los señores Martínez y Vaona, por 82-70; los señores Sáiz y Rica, del Salón, dejaron en 83-72 a los señores Larrosa y Argüelles; los señores Grijelmo y García Linares, del Salón, dejaron en 81-41 a los señores Larrosa y Argüelles y por último los señores De Pablo y Alonso, del Círculo de la Unión, triunfaron sobre los señores Peraltar y Santamaría, por 81-57.

Después de esta jornada, ha cobrado mayor ventaja el Salón de Recreo.

PUNTUACION

J. G. P. P.

Salón	18	12	9	12
Casino	18	9	12	9

APRENDA A DISECAR

aves, mamíferos, peces y toda clase de animales. Le enseñamos por correspondencia en sus horas libres. Conserve sus trofeos adorne su casa. Diviértase y gane dinero diseando para otros. Pida folleto informativo gratis al "Instituto Juegos", Sección A.D. Apartado 9.183, MADRID

SAN ROQUE QUINADO

Gran reconstituyente

TOROS

El mejicano Nacho Triviño tomó la alternativa, el domingo, en Madrid

RESUMEN DE LA JARNADA TAUQUINA DE MINGUERA

Siete corridas de toros se celebraron el domingo en las plazas de Madrid, Barcelona, Murcia, Zaragoza, Linares, La Línea de la Concepción y Tarragona, y como nota destacada de la jornada hay que registrar la alternativa del mejicano Nacho Triviño en la "Monumental", madrileña, con toros de Lisardo Sánchez, que le fue otorgada por Chaves Fíorez. Ambos diestros oyeron aplausos y Jerónimo Pimentel, que actuaba de testigo, trifujo en su segundo, cortando una oreja.

Triunfaron estos diestros: "Cagancho", que cortó una oreja, en Sevilla. Alternaron con él el rejoneador Peralta, Alfredo Jiménez y Jaime Malaver, que tuvieron una discreta actuación. El banderillero "Chicuelito" sufrió un fuerte varazo y un esportazo un puñazo de carácter leve. En Murcia cortaron apéndices Julio Aparicio (dos orejas), "Pedras" (una oreja) y Juan Montero (tres orejas y un rabo). Este fue ovacionado en Zaragoza; fue ovacionado Jesús Gordoba, "Jumillano" cortó una oreja y "Anticéfit" escuchó muchos aplausos. Antonio Bienvenida, "Niño de la Palma" y Manolo Carmona actuaron en Linares. El primero dió varias vueltas al ruedo y los otros cortaron orejas, entre ovaciones. Manolo Vázquez y Juanito Posada tuvieron una discreta actuación en La Línea de la Concepción. El triunfador de esta corrida fue el venezolano César Girón, que cortó tres orejas. En Tarragona oyó aplausos "El Chicni", Antonio Caro y "El Ranchero" cortaron una oreja cada uno.—Cifra.

NOVILLADAS

Se celebraron ayer novilladas de primero y segundo orden en las plazas de "Vista Alegre" (Madrid), "Monumental" (Barcelona), Córdoba, Granada, Pamplona, Salamanca, Cádiz, Osuna, Ciudad Real, San Martín de Valdeiglesias, Segovia, Guadalajara, Puertollano, Aranjuez, Cazalla de la Sierra y Alcazar de San Juan y festivales en las de Valladolid y Tolosa, triunfando los siguientes diestros:

"Mirabeño" (una oreja), en "Vista Alegre"; Dámaso Gómez (una oreja) en Barcelona; Juanito Galvez (una oreja), en Córdoba; Curro Ballesteras (una oreja), y Victoriano Roger (una oreja), en Aranjuez; Fernando Gómez (una oreja), en Cazalla de la Sierra, y Julio Romero (dos orejas), en Tolosa.

PICADORES MULTADOS

Zaragoza. — La Jefatura Superior de Policía ha sancionado a los picadores Mariano Rubio y Manuel y Antonio Caro, de las cuadrillas de Jesús Córdoba, "Jumillano" y "Anticéfit", respectivamente, por cometer excesos en la suerte de varas de los tres primeros toros, durante la corrida de ayer en esta capital.—Cifra.

CORRIDA EN LORENZO MARQUEZ

Lorenzo Marquez (Artista oriental portugués). — Manolo González fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo. Manolo Dos Santos fue aplaudido y estuvo valiente.—Efe.

JOSÉLITO TORRES SUFRE UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Caracas. — El matador de toros JoséLito Torres ha sufrido un accidente de automóvil, en el cual se produjo la fractura de la clavícula. Con este motivo se ha visto obligado a cancelar los contratos que tenía firmados en Lima, Bogotá y Caracas. Se cree que tardará en curar unos treinta días.

AYER POR ESAS PLAZAS

"Monumental". — Corrida en la plaza "Monumental". Toros de Concha y Sierra, grandes, con poder y buenas defensas, que llegaron agotados al último tercio, por exceso de castigo en varas. Martorell, estuvo discreto en su primero y mal en el otro. "Calerito" hizo en su primero una gran faena, ovacionado, vuelta y salida. En el otro, escuchó muchos aplausos. Manolo Vázquez, toreó por la cara a su primero. En el último, escuchó palmas.

—Palma de Mallorca. — Seis toros de Albaserrada, grandes, descarrados de cuerna, broncos, sotes y difíciles. Manolo Navarro, escuchó pitos en los dos. Juan Posada, muy bien en los dos. Fue ovacionado, dió la vuelta y hubo petición de oreja en su primero y en el quinto, cortó una oreja. "Anticéfit", palmas en uno y nada en el último. Antes de la corrida, un locutor explicó, en español, francés e inglés, el historial de los tres matadores.—Cifra.

Se inician las conversaciones para canjear los prisioneros en Corea

(Viene de primera página)

Los comunistas han aplazado su primera reunión para el canje de prisioneros heridos y enfermos, a las 11,25 minutos de esta mañana y han acordado reunirse de nuevo a las once de la mañana del martes.—Efe

MAS PURMENOSES DE LA REUNION

Tokio.—Las primeras noticias sobre lo ocurrido hoy en la conferencia de Pan Mun Jom, dicen que, después de propuesto por la delegación de las Naciones Unidas el cambio de listas de prisioneros heridos y enfermos, los delegados comunistas propusieron que las dos partes se pusieron primero de acuerdo acerca de qué categoría de enfermos y heridos debían ser elegidos para el canje.

El contralmirante John Daniel, jefe del grupo de enlace aliado, ha manifestado que los representantes de las Naciones Unidas iniciaron la reunión proponiendo que cada una de las dos partes dijese cuántos prisioneros enfermos y heridos proyectaban devolver. Aunque los periodistas comunistas dicen que las Naciones Unidas han pedido una lista de nombres de prisioneros que han de ser devueltos, Daniel lo niega.

"Los hemos hecho cierto número de preguntas, sobre números, y no sobre listas de nombres", dijo Daniel. No ha explicado por qué la delegación de las Naciones Unidas, pidió un descanso, después de iniciarse la reunión. Solo ha dicho: "Surgió un asunto sobre el cual creímos necesitar alguna orientación". Creo que se ha hecho un claro progreso. La actitud de los comunistas ha sido muy objetiva. Probablemente sabremos más mañana. Nuestra actitud es aceptar a los comunistas de buena fe y así lo haremos hasta que tengamos motivos para lo contrario, que, hasta ahora, no han surgido.

Se ha sabido que los comunistas han entregado una carta a los delegados aliados, durante la reunión. Daniel no ha revelado su contenido.—Efe

LOS SURCOREANOS SE MANIFIESTAN EN SEUL

Seul.—Unos 200.000 surcoreanos se han manifestado contra cualquier tregua que no signifique la unificación de Corea.

A las diez de la mañana, precisamente a la hora en que se reunían en Pan Mun Jom las delegaciones aliada y comunista una enorme multitud se congregaba en la plaza donde se encuentra el destruido edificio del Capitolio.

En grandes pancartas exponían las peticiones de los manifestantes, que eran:

1. Completa evacuación de las fuerzas chinas de Corea; 2. Desarme de los comunistas nortecoreanos; 3. Intervención de las Naciones Unidas para impedir el rearme de Corea del Norte; 4. Representación surcoreana en cualquier conferencia que trate del futuro de Corea; y 5. Rápida oposición del Gobierno surcoreano a cualquier intrusión en el territorio o en la soberanía de la República.

Los manifestantes abogaban también por "la federación de las organizaciones patrióticas".—Efe

PROPUESTA ALIADA BASADA EN NUEVE PUNTOS

Pan Mun Jom.—Los delegados de las Naciones Unidas han propuesto hoy un plan de 9 puntos para el canje de prisioneros heridos y enfermos, ofreciendo repatriar a los rojos a razón de 500 diarios, empezando una semana después de que se haya llegado a un acuerdo sobre el procedimiento del canje.

Los 9 puntos sometidos por las Naciones Unidas, son: 1. Pan Mun Jom sería el lugar del canje, 2. nidad, puedan convertirse, en todo aquello en que dependan de nosotros, en estables y duraderas. No quedéis simplemente contentos con los laureles del pasado. No os pareis a contemplar el surco una vez arado, sino consolidáos sobre lo que ha sido felizmente adquirido, luchad siempre para nuevas conquistas.

Amados hijos, continuad perseverantemente vigilantes en la fe y unidos en la concordia. Vosotros, amados sacerdotes y fieles todos que, cerca o lejos, estais sufriendo por Cristo, sin ver todavía en el horizonte señal alguna de cambio genuino, confiad en El que en el pasado fue capaz de mostrar una salida al pueblo que deseaba llevar a la libertad.

Y, en conclusión, todos vosotros que estais luchando sinceramente para obtener la paz para la Humanidad temerosa, no os desaniméis por las dificultades de la tarea.

Pueda la justicia de la Causa daros fuerza, y pueda Jesús, Príncipe de la Paz, apoyaros. El mismo. Sea este el buen deseo y la firme esperanza de nuestra corazón, mientras nos invocamos sobre vosotros, a bre vuestras familias, especialmente sobre los pobres, los enfermos, los que sufren, y sobre todos nuestros amados hijos, a través de todo el Mundo, las bendiciones del Cielo.

EL PAPA RECIBE A DIEZ MIL PEREGRINOS

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa ha recibido hoy a unos 10.000 peregrinos, en una audiencia general. Los peregrinos llenaron tres grandes salones del palacio apostólico.

Al pasar el Pontífice por dichos salones en la Silla Gestatoria, los peregrinos prorrumperon en gritos de viva el Papa. El Santo Padre bendijo a todos, así como a los objetos religiosos que se le presentaron.

Habló el Papa en italiano, francés, inglés, alemán, portugués y español, así como en holandés y danés, para saludarles.—Efe.

MISA DE RESURRECCION EN LA BASILICA DEL SANTO SEPULCRO

Jerusalén.—La frontera jordanoisraelí, guardada a un lado por los legionarios árabes de flotante cubrecabezas y al otro por los soldados judíos con casco de acero, fue abierta con motivo de la Pascua, para permitir a los cristianos de Jerusalén la nueva, en poder de Israel, pasar a la ciudad vieja, en poder de Jordania, a oír la misa de Resurrección celebrada en la basílica del Santo Sepulcro. Los peregrinos fueron a pie, incluso los miembros del Cuerpo diplomático, que vestían sus uniformes de gala. Los millares de peregrinos hicieron su entrada en la basílica con cirios encendidos.

Han muerto todos los ocupantes del submarino turco que se hundió en los Dardanelos

Explota un depósito de municiones en Taipeh y hay 54 muertos y 200 heridos

Estambul.—Se han abandonado los trabajos de salvamento del "Umluglar", después que varios buzos llegaron a la roca en que descansan la nave y tuvieron que abandonar a los cuatro minutos su labor por no permitir en modo alguno su permanencia la violencia de la corriente. Esta misma, y por añadidura el temporal, impidieron la utilización de la maquinaria llevada para tratar de extraer del agua al sumergible.

La radio turca ha enumerado los nombres de los 97 hombres a quienes oficialmente dió por muertos. Nove y seis de ellos, entre los que hay diez oficiales, se hallan a bordo del "Umluglar". El otro se ahogó inmediatamente de la colisión que hundió al submarino.

La comunicación telefónica desde la nave quedó interrumpida al ser roto, sin duda, el cable por la corriente marina, al poco tiempo de expresarse uno de los oficiales de a bordo estas palabras: "Esperamos con valor. Si morimos, dad nuestro último saludo a nuestras familias. Viva Turquía", que fueron seguidas de oraciones de los infelices marinos y marriegos.

DESPUES DE LA TRAGEDIA

Estambul.—Un comunicado oficial turco dice que desgraciadamente no hay esperanzas de salvar las vidas de la tripulación del submarino "Umluglar" hundido en el choque contra un mercante sueco.

El capitán del buque sueco, ha comparecido ante las autoridades judiciales, y ha manifestado: "Había mucha niebla y la visibilidad era escasa. No podía ver bien al submarino, al que en principio se tomó por un gran barco de vela. Estaba tan próximo que no me dió tiempo para efectuar ninguna maniobra".

Por su parte, el comandante del submarino, Sibri Celibolte, que se encontraba en cubierta, en el momento de ocurrir la colisión, y que ha logrado salvarse, ha declarado que el submarino dio la vuelta al producirse el choque y que el accidente fue tan rápido que no tuvo tiempo mas que de arrojarle al agua.—Efe.

UNA EXPLOSION

Taipeh.—Una enorme explosión se ha producido en el depósito de reparación y distribución de municiones hoy en Taipeh. Oficialmente se anuncia que hay 300 bajas, incluyendo 54 muertos. La explosión general se produjo por la de ocho viejos torpedos japoneses que estaban siendo desmantelados, en Nanf Sencu, a 15 millas al Sur de Taipeh.—Efe.

GUIA FACULTATIVA

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Puebla, 2. — Teléfono: 2231
Cruz Roja. — RAYOS X

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barantes y Cruz Roja
Vitoria, 36, 37. — Teléfono 1591

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD
Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º, Tel. 1446

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría. — Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 20, 1.º. — Teléfono 1667

Doctor de la Cuesta
PULMON Y CORAZON. — RAYOS X
Miranda, 3. — Teléfono 1988

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria, 17, 1.º dcha. Teléfono, 1721

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Písones, 33 — Tel. 2323 — Burgos

Dr. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS. — ONDA CORTA
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 12, 1.º. — 1539

M. A. Ruiz de Temiño
DENTISTA
San Juan, 3, segundo

Federico Gascón
MEDICO DENTISTA
Santander, 19, 3.º, dcha. — Tel. 2432

J. CUTIERREZ MANZANEDO
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Especialista diplomado
Madrid, 1.º. — Teléfono 2975

MANUEL MEDRANO CAMARA
MEDICINA GENERAL
Consulta de 2 a 4
Paloma, 35

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL EJERCITO
BASE MADRID 2

DOCTOR VILLA
Huesos y Articulaciones
Cirujía general Rayos X
Calera 15, 1.º. — Teléfono 1446

J. MARTIN PARDO
Diplomado Escuela Nacional de Tisología. Ex-Jefe Clínica Hospital Militar
PULMON Y CORAZON
RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFIA
Madrid, 14, 2.º. — Teléfono 2406

DR. MARTIN
VARICES. HEMORROIDES
ENFERMEDADES ANORRECTALES
Consulta todos los meses del 24 al 30
Calle Vitoria 21. — Burgos

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17. — TELEFONO 1311

Ridgway, en Casablanca

Casablanca.— El comandante supremo aliado en Europa, General Ridgway, ha llegado a esta ciudad en avión, procedente de París, para inspeccionar las bases aéreas norteamericanas en el Norte de Africa.—Efe.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Un caradura

Bellingham (Washington). — Ha sido detenido Walter Green de 55 años de edad, acusado de haber abandonado el Ejército en Abril de 1925 sin permiso. Al ser detenido, manifestó: "Debo tener un montón de pagas atrasadas que cobrar".

AVICULTORES! GANADEROS!

Productos RUVEL para granjas HARINAS DE PESCADO de carne, hueso y alfalfa RUVELPEX Aceite higado bacalao JULIO RUIZ DE VELASCO Avenida J. Antonio, 12 --- BILBAO Representante: ENRIQUE VILLA MATIENZO Lain Calvo, 23, 27 --- BURGOS

Mussadeq pide limitación de poderes para el Sha

"El Sha debe reinar, pero no gobernar"

Teherán. — El jefe del Gobierno persa, Mohamed Mussadeq ha manifestado en un mensaje a la

El actor de cine Gene Kelly, en Burgos

Visitó la Catedral

En la mañana de ayer, llegó a nuestra ciudad, procedente de Sevilla, el famoso "astro" de la pantalla norteamericana, Gene Kelly que, como es sabido, ha contemplado las solemnidades de la Semana Santa en la capital del Betis.

Compañado de su esposa, el célebre actor almorzó en el "Hotel El Cid" y después se trasladaron ambos a la Catedral, monumento que visitaron detenidamente.

Mediada la tarde, el matrimonio Kelly emprendió viaje con dirección a la frontera de Irún.

Récord mundial de hormigonado

En las obras del pantano de Grandes de Salime (Asturias) se ha establecido una nueva marca

Oviedo. — Se ha batido el récord del Mundo de hormigonado en las obras de construcción del pantano de Grandes de Salime. En veinte horas de tarea se pusieron en la obra más de dos mil quinientos metros cúbicos de hormigón, de cinco dosificaciones distintas. La labor se realizó a un ritmo de 120 metros cúbicos por hora. El récord europeo hasta ahora era de 100 metros cúbicos. Se ha elogiado a los productores de dicho salto, así como al personal técnico que con esfuerzo sin igual imprimen gran actividad a esta formidable obra hidráulica, una de las primeras de Europa.—Cifra.

La necesidad de los desvaldos es constante. Constante debe ser también nuestra caridad. No nos olvidemos, como burgaleses, del Asilo de Ancianos Desamparados a la hora de repartir donativos.

Nación que "la Corte del Sha conspiró para matarlo y que el Sha debe reinar pero no gobernar".

Mussadeq ha expuesto al pueblo su querrela con la Corte del Sha. Dijo que el Parlamento debe aprobar la resolución de su comisión especial de conciliación, formada por ocho miembros por la que se le ordena al Sha reinar constitucionalmente.

Mussadeq añadió que la Corte está complicada en una conjura contra su vida que estalló el mes pasado, cuando el Sha anunció por primera vez que abandonaba el país. Dijo seguidamente que la hermana del Sha, la princesa Ahshraf, y la reina madre Nezi, que están en Europa, aparecen como directamente complicadas en la conjura contra él.

EL PARLAMENTO SE REUNIRÁ HOY

Teherán. — El Parlamento persa se reunirá mañana para tratar de la demanda del primer ministro. Mussadeq de que se apruebe una limitación de los poderes de Gobierno del Sha. A este efecto se está redactando una moción.

Radio Teherán ha anunciado que está recibiendo muchos telegramas procedentes de todo el país pidiendo al Parlamento que apruebe la moción sin retrasos.

MAS MANIFESTACIONES DEL SHA

Teherán. — En su discurso en el Majlis, Mussadeq ha jurado por el Corán no traicionar al Sha, y que en caso de establecerse una República en Persia, él no aceptaría su presidencia. Sobre la decisión, luego abandonada, del Sha de salir del país, Mussadeq dijo que había obedecido a la creencia de que nada tenía que hacer en el país y que debía ausentarse hasta tanto se resolviese la cuestión petrolífera.

DIARIO DE BURGOS

Se vende en Madrid en el kiosko de la Cibeles de don Pedro Alcalde.

¡Un ensueño! ¡Un crucero de placer! ¡Su realidad!

COLOSAL ESTRENO del CINE CORDON



Popular Cinema Gran sesión continua en programa doble de 4 a 11 noche. ADORABLE COQUETA (1) e HISTORIA DE UN AMOR COLOSAL ESTRENO Precios 3 y 4 pesetas.

Los alemanes sin uniforme

Un reportaje de Josefina CARABIAS

"El apacible intelectual que preside los destinos de la Alemania moderna.-Una entrevista con el profesor Heuss, presidente de la República Federal"

EL APACIBLE INTELLECTUAL QUE PRESIDE LOS DESTINOS DE LA ALEMANIA DE HOY

Desde que Bonn, la antigua ciudad de calles estrechas y ambiente universitario... se ha convertido en la capital de la Alemania federal, ha perdido mucho carácter. Por sí mismo fuera poco, las fuerzas de ocupación han construido a las afueras de la vieja villa tan castigada por los bombardeos una ciudad de tipo absolutamente norteamericano para alejar a sus funcionarios y tropas. Una ciudad yanqui, con sus casas de un modernismo horrendo, sus bares automáticos, sus grandes piscinas y hasta sus transeúntes negros, que, dicho sea de paso, le sienta, al vistoso ambiente de Bonn, mucho peor que le sentaría a un santo un corraje con un par de pistolas al cinto.

UNA REPUBLICA DE PROFESORES

En cambio, la figura del jefe del Estado alemán, le va a Bonn que ni pintada.

El profesor Heuss, el hombre que preside los destinos de la nueva Alemania, es un apacible intelectual, simpático, asequible y de una sencillez franciscana. Es catedrático de la Facultad de Ciencias Políticas y ejerció en los periódicos la crítica literaria. Tiene un gran prestigio en todo el país.

Vive en una residencia muy sencilla, que tiene delante un pequeño jardín con menos lujo y menos aparato que cualquier pacífico burgués de la clase media.

"COMO SIENTO NO CONOCER MADRID!" —ME DIJO EL PRESIDENTE—

—¿Usted quiere charlar con el profesor Heuss? —me dijo un diputado al que conocí en el curso de una cena en el club de parlamentarios de Bonn.

—Si me gustara. Pero conseguir una audiencia no será fácil. Tendría que quedarme aquí algún tiempo y no puedo.

La cosa se arregló, sin embargo, a toda velocidad. El jefe del Estado alemán nos recibió a otras compañeras extranjeras y a mí, no en audiencia sino en tertulia, con la misma sencillez que en sus tiempos de catedrático recibiera a los alumnos que iban a aclarar un punto oscuro del texto.

No había en el palacete ni guardias ni policías. Un portero vestido de americana nos franqueó la entrada; dos secretarios con aspecto de auxiliares de cátedra nos guiaron hasta el salón y una señora más bien gruesa y muy amable, auxiliada por un criado también vestido de paisano, nos sirvió los aperitivos que tomamos con el Presidente en un saloncito desde cuyos ventanales se distinguían unos barcos que surcaban las mansas aguas del Rin.

—Me gustaría que transmitiera usted a los españoles —me dijo el profesor Heuss— mi admiración y mi simpatía. Crea que siento de veras no conocer Madrid y su soberbio Museo del Prado. ¡Ah... ese Greco! ¡Qué pintor! También me gustaría mucho ir a Toledo. No me perdono el no haber ido cuando podía moverme más libremente que ahora.

Hablamos después de la literatura española y el Presidente Heuss me dijo que había leído tres veces el Quijote.

—También me gusta mucho leer a Unamuno aunque no conozco toda su obra porque no ha sido traducida al alemán. Y... ¡qué le voy a decir a usted de Ortega y Gasset! ¡Aquí le tenemos tanto afecto como si fuera algo propio! ¡Mente clara! ¡Pluma maravillosa! Lo claro nos gusta mucho a los alemanes. Yo leo a Ortega constantemente.

Mis colegas extranjeras estaban extrañadísimas oyendo al Presidente. Había entre ellas algunas pertenecientes a los países en los que creen que en España no hay más que toreros, bailarinas y Guardia civil y, por lo tanto, les costaba trabajo creer que un filósofo español contemporáneo fuese tan apreciado precisamente en el país de la Filosofía.

—Aquí en Bonn —continuó diciendo el profesor Heuss— tenemos una buena representación de la mujer española en la persona de la esposa del embajador de España, señora de Aguirre. Es una dama culta, inteligente y de gran corazón.

Alguien del grupo preguntó al jefe del Estado alemán que si verdaderamente cree él en la existencia de eso que se llama "el peligro nazi". La pregunta no era del todo pertinente y podía muy bien no haberla contestado. Pero, como estábamos en cordial tertulia, preferí responder no sin cierto humor muy universitario: —Creo que ese "peligro" es más o menos invención de los periodistas norteamericanos que vienen aquí sin saber hablar alemán.

"LA LECCIÓN NOS SERVIRIA PARA TENER MAS PACIENCIA"

—Como se las han arreglado los alemanes, señor Presidente, para llevar a cabo en tan poco tiempo este resurgimiento, este renacimiento más bien, del pueblo alemán que a los extranjeros nos asombra? —preguntó a Heuss.

—Esa misma pregunta me la hizo hace dos años un redactor del "News Chronicle" y le contesté lo mismo que contesto hoy. Ese renacimiento, al que ya se llama en el extranjero "el milagro alemán" es exclusivamente obra del trabajo impropio y tenaz de nuestro pueblo. Es un bien para todos. Yo me imagino que a los ingleses, franceses y norteamericanos les causará placer ver trabajar a los alemanes. Por nuestra parte, la dura lección nos enseñará a tener, en lo sucesivo, un poco más de paciencia con respecto a los otros pueblos.

Me pareció una respuesta sagaz e inteligente y lamenté no poder transcribirla de modo literal porque temo que traducida por mi haya perdido mucho de su ingenio y un poco mordaz y de su fuerza expresiva. Luego hablamos nuevamente de España y del Príncipe de Baviera, el nuevo y gratis embajador que la Alemania Occidental ha tenido el acierto de enviar a Madrid, hijo de una Infanta española y nieto de una Reina de España. Con este motivo uno de los secretarios me contó una anécdota divertida que retrata mejor que ninguna otra a este delicioso y apacible profesor que es el Presidente de Alemania.

—Cuando el Príncipe Adalberto fue nombrado embajador en Madrid, el Presidente Heuss se sintió un poco preocupado. Recordaba haber hecho, siendo periodista, la crítica de un libro del Príncipe. Pero lo que no podía recordar era si la crítica aquella había resultado favorable o no para el autor. Nos preguntó a todos. Ninguno teníamos idea. No era posible tampoco encontrar el ejemplar del periódico, y aunque lo hubiera sido la cosa ya no tendría remedio. El Presidente estaba preocupadísimo. Llegó por fin el momento en que el recién nombrado embajador viniera a cumplimentar al jefe del Estado, antiguo crítico suyo, y la suerte quiso que sus primeras frases fueran para agradecer el artículo en cuestión que tanto preocupaba al Profesor Heuss. Al enterarse éste que su crítica había sido buena para el autor, no pudo contenerse y suspiró: "¡Qué peso me ha quitado de encima. Príncipe!"

BUCOLICA Y ROMANTICISMO

Con una gentileza y una naturalidad totalmente antiprotocolarias, el Presidente Heuss salió a despedirnos hasta la puerta. La señora gruesa que con tanto celo había vigilado para que no faltara vino en nuestras copas, me acompañó después por el jardín:

—Yo era la secretaria de la difunta señora Heuss, que trabajaba mucho en obras de beneficencia y auxilio social. Murió en Mayo último y desde entonces quedé trabajando con el Presidente. ¡Si le hubieran conocido ustedes cuando ella vivía!... ¡Era otro hombre distinto! Cuando se queda solo llora mucho. Está destrozado.

Ya en la calle vimos a dos guardias que se paseaban tranquilamente por la acera hablando de sus cosas. Era toda la vigilancia de la Casa presidencial.

Un poco más lejos, a la orilla de la tranquila corriente del Rin, pacían unos corderos.

MANANA: "EL MUNDO OCCIDENTAL TERMINA EN LA PLAZA DE POTSDAM". EL CAPITALISMO Y EL COMUNISMO REPRESENTADOS POR CUATRO TRANVIARIOS

Historia de un fracaso teatral

Por José María IRIBARREN

UNA de las cosas absurdas que jamás llegará a comprender es la firma de anunciar en las carteleras las obras teatrales. Todo el cartel se supeca el título de la obra, como si fuese este el único motivo de atracción para el público. El título de la obra se destaca en las carteleras con unas letras españolas descomunales, para que el transeúnte más cegato pueda leer a treinta metros de distancia CELCS DEL AIRE, GUILLERMO HOTEL o LA TANTA DEL BOTE. En cambio, la índole de la obra y el nombre del autor aparecen impresos en caracteres diminutos, veinte veces menores que los del título. Como si el nombre del autor fuese el detalle de menor importancia.

A esta irritante desproporción de letras debe mi pobre amigo Rufo Gutiérrez el fracaso, rotundo, inusitado, de su último parte teatral.

Veréis. Rufo Gutiérrez había conseguido estrenar en Madrid dos comedias que duraron tres días en los carteles gracias a los esfuerzos de una claqué tan terca como bien remunerada. Rufo se dio el gustazo de saludar desde las candelillas, pero ¡sus buenos duros le costó al infeliz! En vista de lo cual se hizo empresario de su tercer comedia y esperaba forrarse de billetes. Porque había compuesto la comedia más barata del mundo. Y porque estaba plenamente convencido del éxito.

Sin embargo, el fracaso fue tan tremendo que pasó a la historia de nuestra escena. Solo os diré que se alzó el telón porque al estreno no asistió nadie —¡hijos bien, ¡nadie!— más que los acomodadores y los actores. ¡Ni los bomberos comparecieron!

Ayer tarde, Rufo Gutiérrez me explicó lo ocurrido. Rufó no sale de su asombro. Se tira de los pelos, se da cabezadas contra la pared... Mi comedia, me decía, era la más barata y fácil de montar y la más atrevida del mundo, ¡Rufete tú de Pirandello y de los modernistas! En mi comedia no hay ni decorado ni vestuario porque se desarrolla en el escenario vacío, y sus personajes se desarrollan en la vida misma de las tablas y hacer que los actores representen su propio papel, su vivir cotidiano con sus lios y sus envidias, sus broncas y sus chismes. Es decir, el teatro por dentro y sus envidias, sus broncas y sus chismes. Es decir, el teatro por dentro las tripas del teatro en las visperas de un estreno.

—¿Sabes que eso está bien? —le animé.

Rufó se envarcó. Mi comedia tiene lugar en uno de esos días de la Semana Santa en que el teatro permanece cerrado y los actores preparan el estreno del sábado de gloria. Al alzarse el telón parece el escenario vacío, donde trajinan los tramoyistas, los electricistas, el conserje y la encargada del guardarropa. Poco a poco van llegando los cómicos; entran el empresario, el director de la compañía, el autor de la obra, y comienza el ensayo, interrumpido a cada paso por los lios de unos con otros, por las broncas de la primera actriz con el director y del galán con el empresario. Los dos actos restantes son formidables, el director de la compañía se enamora de la damita joven, ¡sin saber que es su propia hija!, que el autor se declara a la primera actriz y se bate en escena con el marido de esta; que la característica es una tía liosa que arma mil ciscos entre unos y otros... ¡Algo estupendo único, nunca visto! La vida del teatro en su salsa, representada por sus mismos protagonistas. ¿Qué te parece? ¡Y haber tenido este fracaso tan fenomenal por culpa de esos bestias que no ven más allá de sus narices, de ese público de cretinos, de cegatos, de...! Mi amigo se subía por las paredes.

Cuando al cabo de media hora pareció sosegarose le pregunté: —¿Y qué título le pusiste? —¿Qué título iba a ponerle? El más original y el único que le cuadraba. Titulé mi comedia "Hoy no hay función" ¡Y sabes que pasó? Pues que la gente, ¡maldita sea!, al ver con letras grandes "Hoy no hay función", no leyó más y sin fijarse en que era el nombre de mi obra, tomó el título al pie de la letra y creyó que el estreno se había suspendido. ¿Qué te parece? Así que no entró nadie, lo que se dice nadie. ¡Ni los bomberos! ¡Has visto tú que cafifa de bestias! ¿Crees que puede hacerse arte moderno en un país así? Rufó tuvo una crisis de abatimiento que aprovechó para despedirme. A la salida el director del manicomio me alcanzó en el pasillo: —¿Cómo lo encuentra usted? —Bastante mal. —Lo peor es —me dijo— que no tiene remedio.

Sol, fútbol, toros, carreras de caballos y música en el primer domingo de Abril

En las Ventas hubo morlacos de gran trapío. Los bienes municipales se valoran en 14.000 millones de pesetas. Los peluqueros piden nuevas tarifas. Dos obras destacaron en los estrenos del Sábado de Gloria

Madrid. (Servicio especial).—A las siete de la tarde, se ha celebrado en la sala "Estilo", de esta capital, la apertura de una exposición de obras del pintor burgalés Modesto Ciruelos, que exhibe 16 cuadros, todos ellos expresión de la personal concepción que del arte abstracto tiene el expositor. Al acto asistieron, entre otras personalidades, el director del Museo de Arte Moderno, don Fernández del Amo; subdirector del mismo y miembro de la Academia Brava de Critica de Arte, señor Sánchez Camargo; el subdirector del Instituto de Cultura Hispánica, don Leopoldo Panero; los pintores Luis Rosales y Felipe Navarro; los pintores Cossío, Palencia, Recondella y Martínez Lomillo y los arquitectos señores Picardo y De la Sota; un numeroso público de señores, y, asimismo, ante los cuadros de Ciruelos, quien está recibiendo numerosas felicitaciones. La crítica se ocupa con interés de la obra del artista burgalés y no escatima sus elogios.

Madrid. (Crónica de "Tachin", para DIARIO DE BURGOS).—El primer domingo de abril, se celebró en el "Metropolitano", entre el Español, de Barcelona, y el "Real Madrid", de Madrid, un partido de fútbol que se disputó exactamente diez minutos. Después ya no dio una y no pudo con la rapidez de los blanquirojos; que le marcaron limpiamente cuatro goles.

Y esto fue todo. El partido terminó a las diez y cinco minutos.

Con este mismo título anunciamos hace unos días que los peluqueros se hallaban justamente inquietos ante la necesidad de modificar el régimen económico de su industria, que atravesaba una aguda crisis. Parece ser —trácese típico que se utiliza cuando hay seguridades absolutas— que se aspira a una elevación de tarifas, del orden del 25 por ciento en la primera categoría, llegando a 50 por ciento en la segunda para evitar competencias ilícitas y suprimir el trabajo clandestino. Alegan que ha subido el precio de los jabones, los paños, las brochas, la luz, los peines y que están reducidos de tanto hablar de toros, de lotería y de victipiles. Dicen que en las peluquerías de caballeros se trabaja tan poco que sin las de señoras, cada día más numerosas, habría desaparecido el gremio, pues los señores que utilizan la barbería son rarísimos, queremos decir que muy pocos, y excepcionales los de fricción, masaje, lavado, tiñas y limpiapiatas, tipo procer que ha pasado a la historia de la economía española.

ESTUDIANTES

Hoy se celebró la sesión inaugural del primer Congreso nacional de estudiantes, en la Escuela de Estomatología.

Nueva York. — En la Exposición internacional de automóviles, de deportación, que se está celebrando estos días en el Grand Central Palace, ha ocurrido una viva impresión la presentación de los modelos españoles. "Pegaso" de coches de gran turismo y "Sport", los cuales se equiparan con ventaja a las marcas inglesas, italianas y francesas que se presentan en la famosa competición.

El "Pegaso" se exhibe con honores especiales en la exposición y ha atraído la atención del público quizá como ningún otro de los soberbios modelos europeos que figuran en este certamen. Este modelo "Pegaso", construido en España, tiene asegurado un brillante porvenir, dice el cronista del "New York Times", al reseñar la exposición.

Otro triunfo del "Pegaso"

En la exposición mundial del automóvil deportivo

Nueva York. — En la Exposición internacional de automóviles, de deportación, que se está celebrando estos días en el Grand Central Palace, ha ocurrido una viva impresión la presentación de los modelos españoles. "Pegaso" de coches de gran turismo y "Sport", los cuales se equiparan con ventaja a las marcas inglesas, italianas y francesas que se presentan en la famosa competición.

El "Pegaso" se exhibe con honores especiales en la exposición y ha atraído la atención del público quizá como ningún otro de los soberbios modelos europeos que figuran en este certamen. Este modelo "Pegaso", construido en España, tiene asegurado un brillante porvenir, dice el cronista del "New York Times", al reseñar la exposición.

DECLARACIONES DE RENE MAYER

(Viene de primera página)

Paris. — "Es obvio que la política soviética está dirigida contra la creación de una comunidad del Occidente europeo", declaró el primer ministro francés René Mayer —entrevistado a bordo del trasatlántico "Ile de France", en su viaje de regreso de Norteamérica, por un correspondiente de una Agencia francesa de Prensa.

"Aunque no se ha llegado todavía a una nivelación de fuerzas —agregó— no debemos abandonar el camino del rearme, con la integración de la Alemania Occidental en el Ejército europeo. Sólo debemos admitir un cambio si la Unión Soviética acepta un plan general de desarme, efectivo y bajo control".

Dijo también Mayer que la Prensa soviética había intrumuido su campaña antiamericana, pero que continuaba su ataque al Plan Schuman, y señaló que desde el punto de vista económico los rusos no tenían nada que temer de la comunidad europea del carbón y del acero.—Efe.

MALENKOV TRATA DE CONSOLIDAR SU POSICION

Nueva York. — Los movimientos de paz comunistas están inspirados por el deseo del primer ministro George Malenkov de consolidar su posición, ha dicho el ex-comandante del Octavo Ejército de los Estados Unidos en el viaje por el Mediterráneo.

"Creo que Malenkov se agregó a un encuentro con el tema de la guerra o la paz y escogió las conversaciones de paz a fin de consolidar su posición, ya que no estaba demasiado seguro en el mismo.

Tres veces al año

conviene tomar Depurativo Richelet porque beneficia el estado general de las personas afectadas por

- HERPES • ECZEMA • GRANOS • REUMA • VARICES • ULCERAS • CONGESTION

Sus efectos purificadores contribuyen a eliminar los venenos crónicos, por consiguiente desaparecen granos y eczemas, se calman los dolores reumáticos y se corrigen los males del artrismo. Además, los Sales Halógenos de Magnesio que contiene el Depurativo Richelet aumentan los esfuerzos y el bienestar.

DEPURATIVO RICHELET INTEGRAL

60 años de experiencia C. S. 10.042